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A különböző grid technológiák világszerte egyre nagyobb teret hódítanak. Egyre több 
szakterület kutatói ismerik fel a grid előnyeit és kezdi kihasználni a grid nyújtotta lehetőségeket olyan 
kutatási területek tanulmányozására, amire a korábbi technológiák nem, vagy csak nagy költségekkel 
lettek volna alkalmazhatók. Mindez azt eredményezi, hogy egyre többen egyre több alkalmazást 
futtatnak grid rendszereken. 
Azonban alkalmazásokat fejleszteni és futtatni a griden továbbra sem teljesen magától értetődő. A 
hagyományos klaszter technológiától eltérően a grid erőforrások általában fekete dobozként működnek, 
ahová a felhasználók közvetlenül nem léphetnek be. Emiatt számos jól megszokott fejlesztési, tesztelési 
és hibakeresési módszer grid környezetben nem alkalmazható. A griden futó alkalmazások viszont 
gyakran hosszú ideig futnak, így fontos, hogy működésüket menet közben is ellenőrizni lehessen. 
A hibakeresés és tesztelés mellett ugyancsak fontos az alkalmazás teljesítményének nyomon követése. 
Különösen párhuzamos alkalmazások esetén fordulhat elő, hogy az alkalmazás a fejlesztő saját gépén 
vagy egy kis klaszteren futtatva jól viselkedik, de valamilyen előre nem látott algoritmikus szűk 
keresztmetszet miatt egy komolyabb méretű griden már nem hozza az elvárt teljesítményt. Ilyen 
esetben különösen fontos, hogy a felhasználó a program viselkedéséről információkat szerezzen és 
ezáltal segítséget kapjon a hiba felderítéséhez. 
A fent említett problémák megoldására az MTA SZTAKI Párhuzamos és Elosztott Rendszerek 
Laboratóriuma kifejlesztette a Mercury grid monitorozó rendszert. A Mercury monitorozó rendszer 
alkalmas mind a grid infrastruktúra (gépek és szolgáltatások állapota, teljesítménye, kihasználtsága), 
mind a griden futó alkalmazások megfigyelésére. A Mercury felhasználásával lehetőség van többek 
között elosztott alkalmazások kommunikációs mintázatának nyomon követésére, ami lehetővé teszi a 
kommunikációs problémák felderítését. Ugyancsak lehetőség van például a futó alkalmazást ill. 
elosztott alkalmazás esetén annak tetszőleges processzét távolról, forrás szinten nyomkövetni, ami 
lehetővé teszi az alkalmazás-fejlesztő számára a hagyományos, jól ismert hibakeresési módszerek 
használatát. 
A Mercury monitorozó rendszert már számos európai projektben és grid infrastruktúrán sikerrel 
alkalmazták. Ez a cikk a Mercury monitornak a magyar ClusterGrid infrastruktúrán való alkalmazását 
ismerteti. A tapasztalatok leírása mellett a cikk kitér az alkalmazás-monitorozás továbbfejlesztésének 
lehetőségeire is, amiket a ClusterGrid arhitektúra lehetővé tesz. 


